
HIVO. Un mostro virale che non fa più paura. La nuova campagna NPS.

A ridosso dell'estate, NPS Italia Onlus torna ad occuparsi di HIV attraverso una campagna di informazione, prevenzione e incentivazione al Test HIV basata su una comunicazione allargata e diffusa di una politica di prevenzione e test. Scopo della comunicazione, far fronte al progressivo disinteresse della gente per il virus.

La campagna Viral HIVO per il Network Persone Sieropositive è ideata da Simona Angioni e Francesco Fallisi, direttori creativi dell’agenzia Grey, e da Silvia Stortini, direttore artistico della Disctodisc, che ha curato anche la produzione video e audio. La comunicazione, on air tra giugno e fine luglio, si sviluppa attorno al concept “L’HIV non spaventa più? Invece dovrebbe”. Spot radiofonici diffusi sui maggiori network nazionali e video virali sensibilizzeranno sul progressivo disinteresse nei confronti dell'HIV, usando un linguaggio leggero e ironico.

Il protagonista d'eccezione di questa campagna sarà Hivo, un mostro un tempo molto temuto che ora si aggira per la città cercando ancora di spaventare le persone. Solo che adesso la gente lo ignora, per nulla spaventate. 

 “Alcuni sono indifferenti, altri infastiditi, altri ancora lo trattano come una vecchia gloria in decadenza..” spiegano Disctodisc e Grey,  “La disperazione e l’impotenza di Hivo son quelle di un personaggio negativo e potente un tempo temuto in tutto il mondo che oggi non fa più paura nonostante l'invariata pericolosità.”

“L’HIV non spaventa più? Invece dovrebbe. Fai il Test. Evita un incubo” è il forte messaggio centrale di questa campagna realizzata da NPS Italia Onlus grazie al contributo educazionale di Gilead. “L'estate è un momento cruciale per parlare di informazione e prevenzione. I dati parlano chiaro” spiega Rosaria Iardino, presidente onorario di NPS Italia Onlus “un sieropositivo su due non sa di esserlo. L'HIV è ancora un problema serio e solo con una adeguata campagna di incentivazione al test e di protezione potremo pensare di affrontarlo”.
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