VERBALE COORDINAMENTO ROMANO HIV 8/10/2008

Segreteria di turno: CeIS 

Katia Morelli – Fabrizio Seripa

06 54195220 – assistenzadomiciliare@ceis.it

Associazioni presenti all’incontro: CeIS, Archè Progetti e Territorio, Comunità di Sant’Egidio, Coop. Gaia, Mario Mieli, Arcigay Roma, NPS Italia Onlus, Coop. Roma, Archè PT, Archè.

L’incontro si svolge presso la nuova sede dell’Archè in quanto il Coordinamento Romano HIV è stato riconvocato dal Dipartimento V° in data 30/10 alle ore 11 (sala del terzo piano)  per cui era necessario un momento preliminare di condivisione ed aggiornamento sugli ultimi sviluppi.

Al fine di avere disponibile e consultabile l’archivio relativo del Coordinamento l’Archè provvederà a prendere il falcone relativo dall’ufficio della Pisacane e a di portarlo presso la sua sede. Per avere una documentazione completa, chiunque sia in possesso dei cartacei della segreteria potrà portarli il giorno 30 Ottobre all’incontro in Dipartimento.

Ordine del giorno:

1) Aggiornamento sull’incontro della Consulta Comunale 

2) Aggiornamento sull’ incontro dei delegati del Coordinamento Romano HIV con l’Assessore Sveva Belviso

3) 2° Meeting nazionale NPS 

1)

Per il primo incontro della Consulta Comunale, presieduta da Aiuti, sono state convocate molte associazioni che si occupano di HIV/AIDS e non è stato convocato il Coordinamento Romano; malgrado ciò Armando Cancelli, come Rappresentante del coordinamento stesso, è riuscito ad essere presente.

Tutte le associazioni si sono presentate illustrando il lavoro che portano avanti.

Per il Dipartimento V° era presente il Dott. Tugnacci che ha illustrato il progetto che il Dipartimento sta portando avanti con lo Spallanzani. Il progetto prevede la partecipazione dei medici dello Spallanzani per aggiornare e sensibilizzare i medici delle scuole. A tal fine per ora è stato fatto un opuscolo informativo.

Secondo il Dipartimento le comunicazioni relative al progetto, che non sono mai arrivate al coordinamento ne alle associazioni, sarebbero dovute passare dal segretariato e non dall’ufficio della Dott.ssa Pisacane

Aiuti si informa sull’attuale ruolo dell’Assistenza Domiciliare e porta l’attenzione sull’importanza delle Case Famiglia e delle Case Alloggio.

Le attuali politiche sociali tenderanno ad ampliare i finanziamenti per andare in contro a questo tipo di interventi.

Gli ambiti di intervento che hanno maggior interesse per il comune sono i seguenti:

Immigrati – Prevenzione Scuola - Assistenza

L’incontro si conclude con l’intenzione di essere presenti, per il Primo Dicembre che quest’anno cade di lunedì, nel Consiglio Comunale che si terrà quel giorno attraverso tre interventi.

2)

I rappresentati del coordinamento (Armando Cancelli , Massimo Farinella, Paola Liuni) hanno incontrato l’Assessore Sveva Belviso (che si è avvalsa della presenza del Dott. Aiuti) per spiegare sia il lavoro fatto fino ad adesso sia per illustrare meglio la realtà dell’HIV/AIDS a Roma. 

L’Assessore da il suo appoggio a proposte concrete che il Coordinamento porterà alla sua attenzione se queste saranno in linea con le politiche portate avanti dal comune.

L’Assessore è anche interessato a capire come i sussidi alle persone malate di AIDS vengono erogati e secondo quali principi. Viene quindi informata della disparità dei contributi economici tra i vari municipi.

Il Coordinamento ha in mano i dati raccolti nello scorso anno per cui è in grado di fornire delle informazioni utili all’Assessorato per iniziare il suo lavoro.

Il Coordinamento decide, di riprendere i Gruppi di Lavoro, di raccogliere tutte il materiale prodotto relativo ai sussidi dei Municipi e di fornirlo, con una lettera illustrativa, all’Assessore. 

Il coordinamento decide di fare tre Gruppi di Lavoro che, seguendo le indicazioni delle politiche comunali saranno sui seguenti temi:

Immigrati - Prevenzione Scuola – Assistenza.

Ciascuna Associazione può partecipare ad un solo gruppo nelle date sotto indicate:

Gruppo Immigrati – Giovedì 23/10 Pomeriggio (luogo da definire)

Prevenzione Scuola – Mercoledì 22/10 Presso la sede dell’Archè (Via Alba 13)

Assistenza – Venerdì 23/10 ore 15 Presso Coop. Roma

Segnalare le adesioni e le disponibilità presso la segreteria di turno. In plenaria si decideranno le proposte da portare avanti.

3)

NPS invita tutte le associazioni del Coordinamento al 2° Meeting Nazionale NPS che si svolgerà a Torino da 29/11/08 al 1/12/08

